

3/6
星期五

见习编辑:樊海燕 美编:江佳 ■ 组版:竺巍

生活常州

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

小伙遭人误砍成了植物人 父母苦撑六年只为唤醒他

昨天在都市桃源社区举办的“三八节妇女之星”的评选中,家住花之园的孟湘芳被评为“仁爱之星”。社区这么评价她:六年如一日,母子同心,不放弃,不离弃,用自己伟大的母爱,呵护着因意外伤害变成植物人的儿子,用自己的爱心支撑着一个温馨的家庭,在孟湘芳身上,闪烁着人性的光芒。

照顾植物人儿子 6 年了

“磊磊,你快说话啊,不说的话,妈妈不带你去逛街喽”,“磊磊,把嘴张开,咽下去,要多吃点才能恢复健康哦”。昨日,当《生活常州》来到孟湘芳位于花之园小区的家中时,她和丈夫正在给儿子喂食,他们的儿子吴磊已经28岁了,但现在依然每天都需要父母帮助喂食。

孟湘芳和丈夫的生活每天都在“支离破碎”中度过:吴磊一天要吃六顿饭,每天清晨5点半,夫妻俩就已经起床了,一个为孩子准备早餐,另一个则开始给孩子换衣服、床单、清理晚上的排泄物。8点30分,孟湘芳骑着自行车去市区上班,丈夫则开始喂孩子吃药。9点30分,孟湘芳的丈夫继续为孩子准备点心,然后帮他做全身按摩。中午吃完午饭后不久,孩子又要开始吃由水果牛奶配起来的营养点心,所有的食物都要打碎,然后给他喂药。到了晚上,孟湘芳夫妻俩每隔两三个小时就起一次床,为孩子按摩,看孩子是不是要排泄,如果孩子排泄不正常,那么他们整夜都睡不着觉。

这样的生活不是一天,也不是一个星期,而是整整持续了6年!因为吴磊是个植物人。

儿子被陌生人砍伤

事情发生在2003年12月14日凌晨,22岁的吴磊和

朋友从文化宫的酒吧娱乐完后出来,一个人在台阶等车,突然,一个年轻男子拿着砍刀从背后向他的后脑勺砍过来,当时,他只觉得后脑勺一热,伸手一摸,竟然全是血。砍人的歹徒看清他的面孔后,丢下一句:“糟啦,砍错人啦。”仓皇之下逃走了。吴磊则自己走到了附近的二院。后经医生诊断,吴磊的脑部伤情严重,随后医院开始对吴磊进行抢救,但当时吴磊已经极度昏迷,各项指标都显示,已经濒临死亡。

当年5月,歹徒被抓捕归案,嫌犯叫王凯,徐州人,因案发前在赌场与人发生争执,为报复对方,就买了把大砍刀寻找仇家,没想到认错了人,王凯家在农村,家中贫困,根本没有任何赔偿能力。一次误伤,却彻底改变了孟湘芳此后的生活,因为从那时开始吴磊成了个植物人。

医生亲戚都曾劝他们放弃

医院的治疗,没有让吴磊的症状有任何缓解的迹象,“当时医生告诉我,儿子的脑部受伤太重,已经成了植物人,永远不会醒过来了,孩子是个拖累,不如放弃治疗,而我的亲戚也认为,孩子没救了,与其这样浪费时间和金钱,不如早做了断”,医生和亲友的劝告,没有让孟湘芳回头,“儿子虽然昏迷了,但他还有呼吸,有呼吸就是有生命,哪怕是倾家荡产,我也要给儿子治病!”



孟湘芳正在整理儿子吴磊的床

在医院的那段时间,孟湘芳把精力都放在儿子身上,听说讲话能刺激植物人的脑神经,孟湘芳开始每天和儿子说话,“那几天我几乎没睡觉,整天就对着儿子的耳朵说话,叫他的乳名,讲从前的故事,讲她作为一个母亲的幸福和痛苦……”时间一天天过去,但吴磊仍然毫无反应。面对这种情况,孟湘芳的心曾一度绝望到了极点。

儿子流泪让母亲肝肠寸断

当所有人都认为吴磊将永远昏迷不醒时,却接连出现了两个奇迹,2004年2月8日,当孟湘芳又像往常一样呼唤儿子的名字时,儿子的眼睛突然抖了一下,她有

些不相信,赶忙又去亲儿子的脸,就在这一瞬间,奇迹真的发生了,吴磊真的睁开了眼睛。孩子的“苏醒”让母亲兴奋不已,“我曾经无数次告诉自己,不要在儿子面前掉眼泪,但是那一刻,我的眼泪又不听话地往下掉,我感觉,我离我的信念又接近了一步,我和儿子之间的默契更深了一步。”

2004年9月的一天,孟湘芳给儿子讲一个义犬的故事。“当我说到那只义犬的名字叫‘丑丑’时,他突然嘴巴一咧笑了一笑。”孟湘芳赶忙叫丈夫来看,当时,夫妻俩激动地抱头痛哭了一场。

“或许是母子连心,吴磊也曾流过两次泪,每一次都让

我肝肠寸断:一次是在南京治疗时,我因为单位有急事,要回一趟常州,我舍不得离开儿子,亲着儿子的脸哭。对儿子说,我要回单位一趟,很快就会回来的,这时我感觉自己脸上一热,才发现儿子的眼里流出了泪水。还有一次是磊磊爷爷去世的时候,我在儿子耳边讲,‘磊磊,最疼爱你的爷爷走了。’儿子呆滞的眼球动了一下,紧接着,泪水顺着他的眼角流了下来……”

为救儿子已欠下 60 万元债

吴磊的昏迷状况一直持续到现在,昨天,当《生活常州》来到孟湘芳家中时,吴磊仍躺在床上,除了眼睛会睁开,头会转动外,吴磊的手脚依然僵硬萎缩,其实仍然是一个无意识无语言的植物人。

但孟湘芳坚信,吴磊从昏迷到眼睛睁开,从毫无意识到有轻微的反应,孩子其实每天都在恢复,“我一天天地掐算着日子,希望儿子能够开口说话,儿子能够站起来走路……”

2005年,为了减轻负担,孟湘芳的丈夫辞去了工作,当起了全职保姆,在家服侍儿子,由于劳累,他患上了糖尿病。一家的重担都压在了孟湘芳的肩上,“这几年为孩子治病我们先后花了近100万元,其中60万元还没有还。现在真的不知道怎么办才好了。”孟湘芳讲到这里,眼眶里流出了点点泪花。

据都市桃源社区负责人告诉《生活常州》,孟湘芳的事迹在附近的几个小区里被广为流传,很多好心人听了后都曾关心过她,“但这都是杯水车薪,我们希望能让更多的人知道孟湘芳的事迹,也希望更多的人来关注这个家庭。”

樊云霞 刘劲松 文/摄

雨天终于结束啦

昨天清晨,常州地面上湿漉的。但是从今天开始,长达20天的连阴雨终于结束了。据气象部门消息,由于大气环流调整,常州将出现一段时间的无雨天气,预计到本周日,常州都以多云到阴的天气为主。尽管天气依然阴冷,但相信随着阴雨天的结束,春离我们不太远了。

生活提醒

最近乍暖还寒的天气,正是感冒和脑血管疾病的多发期,请市民注意保暖。饮食方面,适当多吃能升发阳气的食物,如韭菜等。春天肝气旺易伤脾,故惊蛰季节要少吃酸,多吃大枣、锅巴、山药等甜食以养脾。

常州今天空气质量良,全市空气污染指数53-73,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

穿衣指数:凉,气温较低,建议着厚外套加毛衣等春秋服装。年老体弱者宜着大衣、呢外套加羊毛衫。

今明后三天天气

预计6日多云,东北风3-4级,最低温度2℃,最高温度10℃。

7日多云,东北风3-4级,最低温度3℃,最高温度11℃。

8日多云,微风,最低温度4℃,最高温度8℃。

孙羽霖

房价跌了 成交旺了

昨日出台的常州市房产数据显示,2月份常州市房地产市场出现了销售旺盛的态势,市区商品住宅销售备案面积比上月增加逾3成,同比增长近一倍。价格方面,则出现了下跌趋势。

2月份,常州市房地产市场上商品房销售量大幅增长,市区商品住房均价小幅下降,商品房新增供应量有所增加,商品房存量进一步消化。数据显示,2月份全市商品房销售备案面积为49.60万m²,同比增长83.09%,环比增长8.49%;其中,市区商品房销售备案面积为37.36万m²,同比增长101.83%,环比增长14.29%。全市商品住宅销售备案面积为42.20万m²,同比增长84.28%,环比增长29.49%;其中,市区商品住宅销售备案面积为31.39万m²,同比增长99.26%,环比增长35.95%。

价格方面,2月份,全市商品房平均成交价格为4383元/m²,环比下跌11.85%;其中,市区商品房平均成交价格为4711元/m²,环比下跌14.45%。商品房均价明显下跌主要是由于本月商业用房成交比例的下降及成交均价的明显下降。

商品房可售余量持续回落。2月末全市商品房累计可售余量较1月末减少23.68万m²,同比减少70.56万m²;其中,商品住宅的可售余量较1月与去年10月分别减少26.70和69.8万m²。业内人士预计,随着市政府“优先安排市场上符合条件的存量商品房作为拆迁安置房、限价商品房、经济适用房,帮助开发企业消化存量”等政策的推行,预计商品房存量将得到进一步消化。

刘劲松

辞职时 公司竟要求她留下个人 QQ

市民投诉

近日,在常州某外贸公司任销售业务员的谢小姐非常郁闷,因为即将辞职离开打拼了5年时间的公司时,在没有得到任何肯定的情况下,反而突然被公司要求在走之前必须把个人的QQ留下,否则公司将保留采取进一步行动的权利。

《生活常州》调查

【辞职员工】
公司要求她留下 QQ

昨天下午,据谢小姐介绍,3月2日她正式从公司辞职了。之前,她一直在公司从事外贸业务工作,而且也为公司争取了不少生意,公司对她的工作成绩很肯定,还多次给她加了薪。但她考虑到从事这项工作已经5年时间了,加上最近身体不太好,她就提前一个月向公司打了辞职报告,公司为了留住她还向

她表示了加薪和提升的意思,但她去意已决。谁知,就在她3月2日正式离开公司时,被所在部门主管要求留下QQ。听完这话,谢小姐很生气,她告诉《生活常州》:“凭什么让我留下QQ,况且QQ还是我去公司之前就已经申请了的。”当时,她没理原部门主管的话就离开了公司。不过,她却得到了公司相关人员的提醒,公司将保留采取下一步行动的权利。

至于,QQ好友当中是否有公司客户时,谢小姐表示是有不少公司的客户。

【所在公司】
QQ上有客户资源

昨天下午,《生活常州》联系上了谢小姐原来任职公司的一位负责人。这位不愿意透露姓名的公司副总见到《生活常州》时大倒苦水,他说,“公司这样做也是被逼无奈,要辞职员工留下QQ更是没

有办法的办法。”他告诉《生活常州》,这个决定也不是哪一个人做出的,而是经过公司高层专门开会研究后一致做出的决定。

至于为什么这样做时,该副总介绍道,公司一直从事外贸业务,许多员工都是通过QQ和外地客户进行联系的。去年10月份,就有两个员工从公司辞职后跳到同一类型的公司做销售,通过QQ带走了不少公司的老客户。现在受金融危机的影响,公司生意越来越难做,如果每走一个员工就带走一批老客户,那么公司离倒闭也就不远了。从那次事情发生后,公司就做出了规定,任何员工从公司辞职时,必须留下QQ。

【市民】
多数人不同意公司做法

昨天,《生活常州》就公司强制要求辞职员工留下QQ的做法进行了随机采访。在随

机采访的20人当中,共有19人当场表示不同意,也不理解公司有什么权力这样做?市民王先生表示,他还是头一次听到这样的说法,如果是他的话,根本不可能把自己的QQ留下来,即使把QQ留下来,那么记在脑袋中的客户资料公司能拿走吗?

不过,在外企工作的王小姐表示理解公司的做法,她说站在公司的立场上就可以理解了。但如果事先双方都声明了也就不会出现任何问题了。据她介绍,以前她的一个同事跳槽到了另外一家同类型公司做销售,的确把QQ上不少先前的客户资源都带走了,这让公司损失了好几百万的订单。

【律师】
扣留 QQ 侵犯隐私权

就公司要求辞职员工留下QQ问题,《生活常州》专门采访了江苏欣博律师事务所鲁兵律师。鲁律师表示:QQ

经过个人申请注册,即成为个人的通讯工具,其聊天记录里可能有涉及个人隐私的内容,非经允许,其他人无权查看,否则,即侵犯隐私权。如果该QQ是公司申请或公司要求个人申请,并明确规定是专门用作公司业务经营的,不允许私人用作聊天工具的话,员工离职后,可以要求员工将QQ交给公司。如果,该QQ是员工个人申请,即便有时为了方便,也用来对外联系业务,里面留有公司的一些经营信息,公司无权要求员工离职时将QQ交给公司。公司如果担心员工将一些经营信息泄露出去,完全可以通过签订保密协议或竞业禁止协议来约束员工,从而达到保护公司秘密的目的。

最后,鲁律师还表示,如果公司要强制留下QQ的话就违法了,辞职员工就可能拿起法律武器维护自己的权利。周青